Apolonio de Perga, (262 a.C? - 190 a.C?), en su gran
obra, conocida como "“Las Codnicas”, realizé un amplio
estudio acerca de las curvas que se originan al cortar
un cono por un plano, estas curvas se denominan
secciones conicas, que pueden ser un circulo, una
elipse, una parabola y una hipérbola.

En este capitulo estudiaremos particularmente las
parabolas, que son las curvas que resultan al graficar
funciones cuadraticas.

CONCEPTOS CLAVES

> Funcion cuadratica Forma canonica

> Intersecciones con los ejes Maximo y minimo

> Eje de simetria y vértice Relacion entre los coeficientes de la funcion
cuadratica y el grafico
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@/ GRAFICO DE UNA FUNCION CUADRATICA

Una funcion cuadratica es de la forma: f(x) = ax? + bx + ¢ (conabyc el ya #0)y su gréafica es una parébola.
. Concavidad

Las ramas de la parabola se abren hacia arriba o hacia abajo, dependiendo si el signo de a es
positivo o negativo:

a>0 a<0
las ramas se abren hacia arriba las ramas se abren hacia abajo
. Interseccion con eje y

La interseccion de la grafica con el eje y es el punto (0,c):
yA

(0.c)

<y

. Interseccion con eje x

Las intersecciones de la grafica de la funcion cuadratica, llamados ceros de la funcién, corresponden
a las soluciones de la ecuacion cuadratica asociada a la funcion, estos pueden ser dos, uno o ninguno,
dependiendo del signo del discriminante, como lo habifamos visto anteriormente.

VARRY)

»
>

X 1\\/2 X

b2 -4ac<0 b2-4ac=0 b2 -4ac>0
La parabola no intersecta La parabola es tangente La parabola intersecta al eje
al eje x al eje x x en dos puntos

© 199
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Considerando el signo del coeficiente cuadratico y del discriminante, tenemos entonces los siguientes casos:

A<0O A=0 A>0
a>0
> > ;
: - \
? A
X
a<0
. Vértice y eje de simetria

El vértice es el punto mas bajo en la grafica cuando a > 0y es el punto mas alto cuando a < 0.

. - b :
La abscisa del vértice corresponde a x = - 2— y su ordenada se puede calcular mediante
a

b . -A 4ac-Db?
y=fl-— |, obleny=—=—"—
2a 4a 4a

El eje de simetria es una recta que pasa por el vértice y es paralela al eje y, su ecuacion es x = - 2—
a

y“ y A

gjede simetrfia ——1——>

f <__> ......... <« Vértice

% Vértice

X

N
mlcr
N

()
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. Maximo o minimo
Tanto el minimo como el maximo de la funcién cuadratica se encuentran en el vértice, pero habra
un minimo cuando a > 0 y un maximo cuando a < 0.

Caso a>0 Caso a<0

Aca la funcion tiene un minimo y su valores | Aca la funcién tiene un maximo y su valor es

— h2 b - h2
£l o bien dac-b f{-—obien 4ac-b
2a 4a 2a 4a
. Dominio y Recorrido

El dominio de la funcién y = f(x) corresponde al conjunto de todos los valores de x y el recorrido
corresponde a todos los valores de las imagenes.

El dominio de una funcién cuadratica corresponde al conjunto de los reales, Dom f = R.
Mientras que el recorrido de la funcién cuadrética f(x) = ax?+ bx + ¢, depende del signo de a:

Caso a>0 Caso a<0

<y

<y

Recorrido: } -oo, <—L>}
2a

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL




Texto Prueba Obligatoria

Ef TRASLACIONES A LA GRAFICA DE UNA FUNCION CUADRATICA

. Traslacion vertical

Sia una funcion cuadratica se le suma una constante positiva "k", entonces su grafico se traslada
"k" unidades hacia arriba y si se le suma una constante negativa "k", el gréfico se traslada "k" unidades
hacia abajo.

. Traslacion horizontal

Si a la variable "x" de una funcion cuadrética se le suma una constante positiva "k", entonces su
gréfico se traslada "k" unidades hacia la izquierda y si se le suma una constante negativa “k", el
gréfico se traslada "k" unidades hacia la derecha.

Ejemplos:
Ay
y = (x+3)? y =X y = (x - 4)?
o\ N s\ W
5 T T 7 O Y
6 5 4 -3 2 -1 [0 7 12 3 4 35 6 x
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z

z

z

FORMA CANONICA DE LA FUNCION CUADRATICA

v

alx - h) +k

ax’ trasladado “h" unidades la derecha'y k" unidades hacia arriba.

Por lo visto anteriormente, si h y k son nimeros reales positivos entonces la gréfica de f(x)

corresponde al grafico de f(x)

Ejemplos:

ATENCION

Este codigo QR te dirigira a nuestro portal educativo
en donde podras encontrar material como:

- Clases con contenidos

- Videos con resolucion de ejercicios

jmucho mas!

- Mini Ensayos - Ensayos y ........
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EJERCICIOS RESUELTOS

1.

Sea la funcion f definida en los reales, mediante f(x) = -x” + 6x - 9, con respecto a la gréfica de esta funcion,

icudles de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Intercepta al eje x en un solo punto.
B) Su vértice es el punto (3, 0).

C) Pasa por el punto (2, -1).

D) Intercepta al eje y en el punto (-9, 0)
Solucion:

Para determinar en cuantos puntos la parabola intercepta al eje x calculamos el signo del discriminante
A=b’ - 4ac, en este caso A = 6°—4--1--9=36-36= 0, como A =0, la parabola intersecta al eje x en un solo

punto, luego A) es verdadera.

Para calcular el vértice, utilizamos que la abscisa del vértice es x = — 54 enestecasox=—-——=

reemplazando en la funcién, obtenemos: f(3) = -3° + 6 - 3 — 9 = 0, luego el vértice es el punto (3, 0), por lo tanto

3,

B) es verdadera.
Para C) reemplazamos x = 2 en la funcion, f(2) = -2’ +6-2 = 9= -4+ 12 -9 = -1, luego C) es verdadera.

Para D) consideremos que la grafica de la funcion cuadratica f(x) = ax? + bx + ¢, intersecta al eje y en el punto

(0, ¢) en este caso seria (0, -9) y no (-9, 0), luego D) es falsa.

. Sea la funcion definida en los reales mediante f(x) = -(x — 3)” + 6, con respecto a su grafica, ;cudl de las siguientes

afirmaciones es verdadera?

A) Su vértice es el punto (-3, 6).

B) Pasa por el punto (2, 7).

C) Intercepta al eje y en el punto (0, 6).
D) Intercepta al eje x en dos puntos.
Solucion:

Notemos que la funcion esta en su forma candnica: f(x) = a(x - h)” + k, donde (h, k) es el vértice de la gréfica de
esta funcidn, en este caso h = 3y k = 6, luego el vértice es el punto (3, 6), luego A) es falsa.

Para B) reemplacemos x = 2 en la funcion, f(2) = -(2 — 3)" + 6 = 5, seguin lo que indica esta alternativa
f(2) = 7, luego es falsa.

En C) si desarrollamos la expresion —(x — 3)” + 6, obtenemos —x” + 6x — 3, como ¢ = -3, la grafica de funcién
cuadrdtica intercepta al eje y en el (0, -3), luego esta alternativa es falsa.

Para la alternativa D) determinemos el signo de la expresion b” — 4ac (el discriminante), para ello ocupamos la
expresion desarrollada: -x* + 6x — 3, tenemos que b” — 4ac = 6" — 4 - -1 - -3 = 36 — 12 = 24, como el discriminante
es positivo, la gréfica intersecta al eje x en dos puntos, luego es verdadera.

Sdutoniat @
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¢Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA con respecto a la grafica de la funcion definida en los reales
mediante f(x) = X" + p, con p # 0?

A) Su vértice estéd en el eje y.

B) Sip >0, nointersecta al eje x.

C) Sip <0, el discriminante asociado a esta funcion es positivo.
D) Podria ser tangente al eje x.

Solucioén:

Sabemos que el grafico de f(x) = x* + p, corresponde a la gréfica de g(x) = x*, desplazada "p" unidades hacia

arriba o hacia abajo dependiendo si p es positivo o0 negativo respectivamente:

yA

f6)=x"+p (p>0)

\
N

Observa que en ambos casos el vértice esté en el gje y, por lo tanto A) es verdadera.

En el caso en que p > 0, se obtendria la parabola que estéa sobre el eje x (ver fig. anterior), por lo tanto no
intersectarfa al eje x, luego B) es verdadera.

Sip <0, se obtendria la parabola cuyo vértice esta bajo el eje x (ver fig.) luego intersectaria en 2 puntos al eje x,

N><"

+p (p<0)

por lo tanto el discriminante es positivo, C) es verdadera.
Por ultimo la alternativa D) es falsa, ya que la tnica forma de que la gréfica de la funcidn f(x) = x* + p sea tangente
al eje x es que sea de la forma f(x) = X" y esto ocurre cuando p = 0, lo que es imposible, ya que se indica que p # 0.

Un proyectil es lanzado verticalmente hacia arriba, la funcién que modela la altura h(t) que alcanza a los
t segqundos de ser lanzado es h(t) = 40t — 5t*, ;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) A los 3 segundos alcanza una altura de 75 m.
B) A los 8 segundos el proyectil llega al suelo.

C) La maxima altura la alcanza alos 4 s.

D) La méaxima altura es inferior a los 80 m.
Solucion:

En A) calculamos h(3), o que nos da h(3) = 40 - 3 — 53" =120 — 45 = 75 m, luego es verdadera.
En B) calculamos h(8), obteniendo h(8) = 40 - 8 — 5 - 8" = 0 m, como la altura a los 8 s es cero, es verdadera.

Como la funcién dada es cuadratica, graficamente la méxima altura se encuentra en el tiempo que corresponde
- . - b -40 .

al vértice, como la abscisa del vértice es x = — og ENestecasoit=5-""-=4, por lo que efectivamente la

maxima altura ocurre a los 4 s de ser lanzado el proyectil, luego C) es verdadera.

Para hallar la altura maxima reemplazamos el tiempo hallado en C) en la funcién:

h(4) =40 -4 — 5-4° = 80 m, luego la maxima altura es 80 my no es inferior a 80 m, luego D) es falsa.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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EJERCICIOS DE PRACTICA

1. (Cual de las siguientes funciones definidas en los reales, su gréfica intercepta al eje de las abscisas en un solo
punto?

f(x)=x"— 5x +6

@z =

B g(x) = 2x° = 2x + 3
C) h(x) = 4x’= 12x + 9
D) m(x) = 9x"— 6x + 3

2. Sealafuncion f(x) = -x*+ 6x + 16, definida en los reales, ;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Su grafica intercepta al eje y en el (0,16).

B) Su gréfica intercepta al eje x en dos puntos.
C) La funcién tiene un minimo.

D) Su vértice es el punto (3, 25).

3. ;Cual de las siguientes funciones definidas en los reales, su gréfica tiene como vértice el punto (1, 4)?

A) fx)=-(x=1)+2
B) fx) = -(x=1)"+ 4
C) f(x) = (2x=1)°

D) f(x) = 4(x — 2)°- 9

4. ;Cudl de las siguientes funciones definidas en los reales, su vértice NO esta en uno de los ejes coordenados?

A) f(x) = -2x*+5

B) 9(x) = 3(x-2)"

C) h(x) = 4x°

D) i) = -4(x = 3)" + 1

5. ;Cual de las siguientes funciones cuadraticas definidas en los nimeros reales, su grafica tiene como vértice
el punto (3, 1) y pasa por el punto (4, 3)?

A) f(x) = -2+ 12x = 17
B) g(x) = X" = 6x + 11
9) h(x) = 2" = 12x + 19
D) () = x"= 6x + 10

206
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6. Seala funcion f definida en los reales, mediante f(x) = =2(x - 3)(x - 5), entonces las coordenadas del vértice
de la parabola asociada a su gréafica son

A) 4,-2)
B) (4,2)
C) 4,-1)
D) 41

7. (Cual de las siguientes funciones cuadraticas, definida en los reales, tiene como minimo el -2 y su gréafico
intercepta al eje de las abscisas en los puntos (5, 0) y el (7, 0)?

A) f(x) = x"= 12x + 35

B) g(x) = 2x° = 24x + 70

C) h(x) = -2x"+ 24x - 70
2 , 24

D) r(x) "3t 35X 2

8. La profesora de matematica de Ximena, le pide que de la funcion f definida en los reales, f(x) = (x — 3)2— 2,
obtenga todas las preiméagenes del 14, para ello, Ximena realiza los siguientes pasos:

f(x) = (x = 3)’'= 2

) Paso 1
(x=3)Y-2=14

Paso 2
(x-3Y=16
) Paso 3
Xx-3=4
) Paso 4
X=7

La preimagen es 7

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Cometié un error en el paso 1.
B) Cometioé un error en el paso 2.
C) Cometio un error en el paso 3.
D) Cometid un error en el paso 4.

207
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9. ;Cual de las siguientes graficas podria corresponder a la grafica de la funcion f(x) = -x’+ 4x + 5?

C) A\ D)

—
o
x
o
x

10. ;Cuél de las siguientes gréficas podria corresponder a la grafica de la funcién f(x) = -3x"+ x — 5?

y y

© D) 0 X

11. ;Cuél de las siguientes funciones definidas en los reales, tiene la siguiente grafica?

A) f(x) = -(x— 2)°+ 4

B) gx) = -2(x—2)°+8 y
0 hx) = - %(x— N+ 4

D jR=-gx-2'+4
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12. ;Cual de las siguientes funciones definidas en los reales, tiene como gréfico la parabola de la figura?

Ay

2\/4 =X

A) g() = (x=3)° -1
B) )= (x-3)+2
C) k(x) = 2(x = 2)(x - 4)

=
3

) :;—(x - 2)(x - 4)

13. La grafica de la funcién f definida en los reales mediante f(x) = x” + a, pasa por el punto (a, 2), entonces el (los)
valor(es) de a es (son):

A) Solo 1
B) Solo -1
C) -201
D) Solo -2

14. ;Cuél de los siguientes graficos representa mejor a la funcién cuadratica:y = x’= 6x + 9 ?

~<
<

A) B)

<Y
3 4

o

<y

<y
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15. ;Cuél de los siguientes graficos representa mejor a la funcion: f(x) = (x + 2)2 + 1?

y y
A) B)
0 X 0 X
YA YA
) D)
\ 1/ . .
Y / X 0 /\ X

16. Sea f una funcién definida en los reales mediante f(x) = -2(x — 2)” + 18, ;cudl de las siguientes afirmaciones

es FALSA?

A) La gréafica intersecta al eje x en dos puntos.

B) La gréfica intersecta al eje y en el punto (0,18).
C) La preimagen del 10 segun fson 0y 4.

D) Si -1 <x< 5, entonces f(x) > 0.

. . . 1) , - .
17. Sea la funcién definida en los reales mediante f(x) = - (X - *) +9, scudl de las siguientes afirmaciones es FALSA

5
con respecto a la grafica de esta funcion?

- 1
A) Su Vértice es el punto <§ 9>.
B) La funcién tiene un minimo.
C) Corta al eje x en dos puntos.
11
D) Pasa por el punto| 5]
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18. ;Cual de las siguientes funciones definidas en los reales tiene la grafica que se muestra a continuacion?

A) f(x) = % X249 A

B) -5+ 9

0 =3 x+2'+9 /I

D) =5 (x+2)7+3 %

19. El grafico de la figura, corresponde a la de la funcién definida en los reales mediante f(x) = x° — px - r, ;cual de
las siguientes afirmaciones es FALSA?

Yy
A) r<0
B) p’+4r<0
C) p>0
D) x* = px — r>0, para todo x real. 0 x

20. Sea la funcién f(x) = 2(x - p)’+ q, definida en los reales, con p y q constantes distintas de cero.
¢Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Su gréfica tiene como Vvértice el punto (p, ).
B) El recorrido es el intervalo [g, oof

C) El minimo de la funciénesy = q.

D) La grafica intersecta al eje y en el punto (0, q).

21. ;Cual de las siguientes funciones definida en los reales positivos NO corresponde a una funcién cuadratica?

A) Area de un tridngulo equilatero en términos de la longitud de su lado.

Area de un rectangulo de perimetro constante en términos de su largo.

Area de un hexagono regular en términos de la longitud de su lado.

La variacion del drea de una circunferencia cuando su radio aumenta en 2 unidades en términos de

o

gae=

su radio.

211

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL



212

Texto Prueba Obligatoria

22.

23.

24.

25.

Sea f una funcién cuyo dominio es el conjunto de los nimeros reales, definida por f(x) = ax? + (a + 2)x + 2, con
a # 0. ,Cual de las siguientes relaciones se debe cumplir, para que la grafica de la funcion intersecte al eje x en
un solo punto?

A) a=-2
B) a=?2
Q) a2-4a+4>0
D) a2-4a+4<0

.Cudl es el conjunto de todos los valores de a, para que la grafica de la funcién definida por f(x) = (x — a)’ + 4a,
intersecte al eje x en dos puntos?

A) 10, o0
B) ]-00, 0[
C) ]-00,0]
D) [0, o0[

La grafica de la funcion f(x) = (a— 2)x" + 2(a— 1)x + a— 1, con a # 2 y dominio los niimeros reales, intersecta
en dos puntos al gje x, si

A) a<1
B) a=1
C) a>1
D) a>?2

¢Para qué valores de k, la grafica de la funcién f definida en los reales, mediante f(x) = X = (k+ 3)x + K
es tangente al eje x?

A) Solo parael 1.

B) Solo parael -1.

C) Solo para el 3.

D) Solo parael 3yel-1.
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26. Sea f una funcién definida en los reales mediante f(x) = x” - 4bx - 2, con b = 0, entonces el valor de x donde
la funcion alcanza su valor minimo es

A) 2b

B) -2b

0) a4’ + 2
D) N )

27. ;Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA con respecto a la funcion f(x) = =(x* + 4) si el dominio son
todos los nimeros reales?

A) La grafica no intersecta al eje x.

B) El vértice de la pardbola asociada a esta funcion esta en el eje y.
C) El vértice de la parabola asociada a esta funcion esta en el eje x.
D) Su gréfica tiene al eje y como eje de simetria.

28. ;Cual de las siguientes funciones definidas en los reales, tiene como recorrido los reales menores o iguales

que =17

A) g(x)=(x-3)*-1
B) h(x) =-(x-3)2+1
C) k(x)=-(x-1)2-2
D) tx)=-(x-4)2-1

29. Setiene una paquete de margarina cuya forma es de un paralelepipedo de base rectangular, el largo mide
tres cm mas que el ancho y el alto mide un cm mas que el ancho, posteriormente se modifica el envase de
tal forma que el largo disminuye en 2 cm, el ancho aumenta en 2 cm y el alto disminuye en 1 cm, ¢cudl de las
siguientes funciones definidas en los reales positivos determina la variacién positiva del volumen de este

envase en términos del ancho "x" del envase original?

A) f(x) = X"+ X
B) g(x) = x" +3x+2 |
C) h(X) :X2+5X+6 ---------- IR

: N alto
D) j(x) = 3x" + 6x %

ancho
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30.

31.

32.

33.

Sea f una funcién definida en los reales mediante f(x) = x2 - ax + 6, con a # 0.
Si el valor de x donde la funcién alcanza su valor minimo es -2, entonces a =

A) 4

B) -8

C) -4

D) 40-4

¢En cudl de las siguientes funciones definidas en los nimeros reales, su grafica NO intercepta al eje de las
abscisas?

A) f(x) = -(x = 3)°

B) gx) = -(x —2)*+1
) h(x) = (x = 3)" +1
D) 69 =(x =3 -2

La gréafica representa a la grafica de la funcién cuadratica f definida en los reales, ;cudl de las siguientes
afirmaciones es FALSA?

A) Sia>b >3, entonces f(a) < f(b). g

B) Sia<b <3, entonces f(a) < f(b).

C) f(3-a)=f(a+3).

D) Si-1<x<7,entonces f(x) < 0. 4 >
-1 7 X

¢En cudl de las siguientes funciones definidas en los reales se cumple que f(2 + 1) = f(2 — t), para todo niimero
real t?

A) f(x) = -(x — 2)°+3
B) gx) = -(x +2)*- 4
C) h(x) = -x* + 2

D) i)=x"-2
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34. ;Cudl de las siguientes funciones definidas en los reales tiene el gréfico que se muestra a continuacion?

=y

"

A) f(x) = (x +2)(x — 4)

B o=y k+2x-4)

0) h(x) = —%(x +2)(x - 4)
1

D) 0= -5 k-Dk+4)

35. Sea f una funcién definida en los reales, mediante f(x) = -x” + p, con p > 0, ;cudl de las siguientes afirmaciones

es FALSA?
A) Sia<b<0,entonces f(a) < f(b).
B Si- VP <x < VP, entonces f(x) > 0.

Para todo valor real de x, f(x) < p.
Sia<0<b,entonces f(a) < f(b).

go=

36. La funcién g, definida en los reales mediante g(x) = x’— ax + b, cuya gréafica es la siguiente:

¢Cuadl de las siguientes afirmaciones es FALSA? \ y
A) a=b
B La gréfica intersecta al eje y en el (0,a).

El minimo de la funcién esy = 0.
El recorrido de la funcidn son los reales positivos. 2 "

geZ

37. Ladistancia d(t) que recorre un maévil que se desplaza con aceleracion constante, esté dada por la funcion
definida en los reales positivos, d(t) = v t + %atz, donde v, es la rapidez inicial (medida en m/s) , a es la aceleracion
(medida en m/s”) ytes el tiempo (medido en's).

Si en un cierto trayecto la rapidez inicial de un mévil es 20 m/s y su aceleracién se mantiene constante a 40 m/s’,

¢cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Alos 2 s habréa recorrido menos de 100 m.

A los 4 s alcanza una distancia de 400 m.

Alos 5 s alcanza una distancia superior a los 600 m.
A'los 6 s alcanza una distancia superior a los 900 m.

@

ce"
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38. Setiene un cuadrilatero de angulos rectos, de perimetro 36 cm, ¢cual de las siguientes funciones modela el
area A(x) de este cuadrilatero en términos de su ancho "x"?

A) AX) =-x" — 18x
B) A(X) = -x* + 18
) AX) = -X" + 36x
D) A®X) = -x" = 36X

39. ;Cual de las siguientes graficas representa mejor a la funcion A(x) del ejercicio anterior?

/10 18\ X /10 36\ b

\

0|\/18 X

40. Un proyectil se lanza verticalmente hacia arriba y la altura h(t) que alcanza a los “t" segundos de ser lanzado se
modela con la funcién h(t) = 20t — 5t°, ;cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Al segundo de ser lanzado alcanza una altura de 16 m.
B) Al segundo y a los 3 segundos alcanza la misma altura.
C) Alos 8 s el proyectil llega al suelo.

D) La maxima altura que alcanza el proyectil es 20 m.

41. Sea la funcion f definida en los reales mediante f(x) = X — bx, con b < 0, ;cudl de las siguientes afirmaciones es

verdadera?

A) Su vértice esta en el cuarto cuadrante.
B) Su gréfica corta al eje x en el (-b, 0).
C) Sib < x <0, entonces f(x) < 0.

D) Six <0, entonces f(x) > 0.
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42. Lasiquiente tabla de valores corresponde a la funcién cuadratica definida en los reales mediante f(x) = ax” + bx:

f(x)
8

-1 -1

0 0
¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?
A) Su vértice tiene como coordenadas uno de los pares ordenados que aparecen en la tabla.
B) Su gréfica corta al eje de las abscisas en el (-2, 0).
C) Su gréfica pasa por el (-3, 3).
D) Para todo real x, f(x) > -1.

43. Seala funcion f definida en los reales mediante f(x) = ax” + ¢, con a # 0, ;cudl de las siguientes afirmaciones es

FALSA?

A) Su gréfica tiene al eje de las ordenadas como eje de simetria.
B) Su vértice estd en el eje de las ordenadas.

C) Sic <0, la gréfica corta al eje de las abscisas.

D) Siac >0, no corta al eje de las abscisas.

44. Sea la funcion f definida en los reales, mediante f(x) = x* — px + r con p” = 4r, ;cudl de las siguientes graficos
podria corresponder a esta funcion?

yA YA

A) \\ . B) 7

<y

YA Yy

<Y

<V
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45. En lafigura se muestra un arco, el cual se ha construido de modo que hasta los 2 metros de altura sus paredes
son verticales y sobre estas paredes se ha montado un arco parabdlico donde la funcidon que modela el interior
del arco es f(x) = -2x°, ;cudl es la altura maxima de este arco?

A) 6m
B) 8m
0) 10m
2m
D) 34m
+—F
4m

46. Se va a construir un envase de aluminio sin tapa de forma cilindrica para colocar bombones en su interior.
Si la altura mide un cm mas que el radio basal “x", si se aproxima x a 3, ;cudl de las siguientes funciones
definidas en los reales positivos modela la cantidad de cm” de aluminio que se requieren para fabricar este

envase?

A) f(x) = 12X" + 6x
B) f(x) = 9x” + 6x
C) f(x) = 12"

D) f(x) = 3x° + 3x”

47. A un pedazo de cartulina de forma rectangular cuyas dimensiones se muestran en la figura, se recortan en sus
cuatro esquinas cuadrados de lado “x" cm, con el material sobrante se forma la caja que se muestra en la

derecha:

] 7
] 1]

+—— 12cm —t

X4

¢Cudl de las siguientes graficas corresponde a la funcion que modela el area de la caja en términos de "x"?

y YA
120
A) B)
V30 X 730 X
y YA
120 120} -
C) D) :
T X T >
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48. Debido a la caza indiscriminada de guanacos en ciertos sectores en el norte del pais, una fundacion destinada

49.

50.

a la preservacion de especies, ha realizado un estudio de la poblacién de esta especie en un cierto sector.
Para ello se ha obtenido el modelo, P(t) = -25t*+ 500t, el cual indica la poblacién en un cierto periodo de tiempo,
donde t es la cantidad de afios transcurridos donde se inicié la medicion, con 0 < t < 20, ;cual de las siguientes
afirmaciones es FALSA?

A) Antes de los 10 afos la poblacion de guanacos iba en aumento.

B) A'los 10 afios la poblacién alcanzé su maximo.

C) A'los 11 afios la poblacién de guanacos era menor que a los 9 afios
D) La poblacion méaxima fue de 2.500 guanacos.

Una reja cuya base es un cuadrilatero de dangulos rectos, se ocupara para encerrar unas aves. Si la reja tiene tres

lados, una longitud de 40 my se apoya sobre una pared tal como se muestra en la figura, ;cudl es la funcion
definida en los reales positivos que modela el area (medida en m’) que encierra esta reja en términos de su

ancho "x"?
A) f(x) = 40x — x?
B) f(x) = 20x — X
) f(x) = 40x — 2x°
D) f(x) = 20x — 2x°

La temperatura de una habitacion T(t) medida en °C, se ha modelado con la funcion T(t)= - %t2+ 8t+12,cont

la cantidad de horas transcurridas desde mediodia, con 0 <t < 4.
Juan es un técnico en aire acondicionado y utilizara este modelo para determinar la temperatura maxima de
la habitacion, para ello sigue los siguientes pasos:

(1)  Calculo de la abscisa del vértice 5
Calcula la abscisa del vértice de la funcién cuadratica f(x) = ax*+ bx + ¢, utilizando que XZ g reemplazando

8 _ y .
se obtiene: x = T 5, por lo que para t = 5 la funcion alcanza su maximo.

2'?

(2) Calculo del maximo de la funcién

Ahora reemplaza t = 5, en la funcién que modela la temperatura: T(5) = - = - 5°+8 - 5+ 12 = 32 °C.

4
5
(3) Interpretacion de los resultados

Como el modelo se aplica desde las 12 A.M., y la temperatura maxima se alzanza para t = 5, entonces
sumamos 5 horas alas 12 A.M., por lo que se deduce que a las 5 PM. se obtendra la temperatura maxima,
la cual sera de 32 °C.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Juan se equivocé en (1).
B) Juan se equivocé en (2).
C) Juan se equivocé en (3).
D) Juan no cometié errores.
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51. Radll estaregando sujardin, en la figura, se ha representado el chorro de agua que sale de la manguera.
Si Raul esta ubicado en el punto A, y la funcidn que modela la altura h del chorro de agua, hasta que llega al

sueloes h(x) = - 21—5><2+ 4, icudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

y
A) El chorro llega a 20 metros donde esta Raul.
B) La maxima altura que alcanza el chorro es de 4 metros. A x
C) El modelo se ajusta solo para-10<x < 10.
D) A un metro de Rall, en la direccion del chorro, la altura que alcanza este es % m.

52. Para un estudio acerca de la cantidad de vehiculos que pasa por un pdrtico de un telepeaje entre las 7 y las 8

de la mafana, se ha modelado que la cantidad C(t) de vehiculos que pasa a los t minutos después de las
7 AM. en un cierto dia, estd dado por C(t) = 180 — ]g(t— 30)°, con 0 < t < 60.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) En el tiempo de estudio, a las 7:30 A.M. se alcanza el peak de vehiculos.

B) Entre las 7y 7:30 el flujo vehicular va en aumento.

C) El peak de vehiculos que pasé por este pértico durante ese dia fue de 180 vehiculos.
D) Alas 7:10y a las 7:50 transité la misma cantidad de vehiculos por este portico.

53. Paraun estudio acerca de la cantidad de vehiculos que se estacionan en un aparcamiento en el centro de la
ciudad, se ha determinado que en un cierto dia el nimero de vehiculos N(t) estacionados a las t horas después
de abrir el estacionamiento se puede modelar con la funcién N(t) = -4t°+ 48t + 52. Si este modelo se aplica
desde las 7 A.M. (hora de apertura del estacionamiento) hasta la hora de cierre, 8 PM.
¢Cuadl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) En el momento de la apertura del estacionamiento ya habia 52 vehiculos estacionados.
B) Ala 1 PM. se produjo el peak de vehiculos estacionados.

C) Hubo un instante en que la cantidad de vehiculos estacionados fue superior a 200.

D) A la hora de cierre no habifa vehiculos estacionados.

54. Enlafigura, se muestra la vista lateral de un puente de forma parabdlica, el cual se ha modelado con la
funcion f(x) = %XZ. Si la altura h del puente es 5 metros, entonces la longitud L del puente es

A) 5m y
B)  10m
o 20m
D) 40m %
:_ X
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Laura quiere vender su casa, para estimar un precio de venta, ha hecho un estudio del precio de venta P(t) de
propiedades similares a la suya, en el mismo sector, durante estos Ultimos 8 afos. Este estudio, le ha permitido
confeccionar el modelo P(t) = 40t’— 240t + 2460, donde t es el tiempo (en afios), transcurridos desde el 2012.
Segun este estudio, ¢cuél de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) En el afio 2012 el precio de las viviendas era inferior a las 2500 UF.
B) Hasta el afio 2015 el precio de las viviendas iba bajando.

C) El afio 2020, las viviendas alcanzaron su precio maximo.

D) El precio minimo de las viviendas fue superior a los 2100 UF.

La cantidad de kilos de aztcar vendidos C(t) en un supermercado de una comuna durante nueve meses

se ha modelado con la funcién C(t) = -6t°+ 60t + 150, donde t es la cantidad de meses que han transcurrido
desde el mes de enero del afio pasado, con0<t<9.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) El modelo se aplica desde el mes de enero del afio pasado.

B) La mayor cantidad de azicar vendida en un mes fue de 300 kilos.
C) En el Ultimo mes se vendieron 204 kilos.

D) En el mes de marzo se vendieron 246 kilos.

Un tunel tiene forma parabdlica, tal como se muestra en la figura.

Sila funcién que modela la forma del interior del tunel se ha modelado con la funcién f(x) = - gx2+ 10, donde las

variables x e y estan expresadas en metros. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

y
A) La altura "h" del tunel es de 10 metros.
B) La amplitud o luz "A" del tunel mide 4 metros. h
C) A un metro del eje de simetria la altura del tunel es superior a los 9 m.
D) A dos metros del eje de simetria la altura disminuye en un 25%.

- A —» X

En un reserva protegida se ha hecho un estudio para determinar la evolucion de la poblacion de cebras y su
depredador natural el ledn. La poblacién de cebras se ha modelado con la funcién C(t) = 10t°+ 80t + 162y la
de los leones es L(t) = 160t + 2, ambas medidas en decenas de ejemplares, donde t es el tiempo transcurrido en
meses desde que se inici6 el estudio, con 0 <t < 20.

Segun estos modelos poblacionales, ;cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Alinicio del estudio habia 20 leones.

B) Al final del estudio la poblacion de leones serd inferior a 32,000 ejemplares.
C) Alos 4 meses ambas poblaciones tendran igual cantidad de especies.

D) Ambas poblaciones crecen en el transcurso del tiempo.
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59. Las ganancias de una empresa, medidas en millones de ddlares, se modelan seguin la funcién cuadratica

6
G(t) =~ 5 (t—9)*+ 12, donde t es la cantidad de afios desde que fue inaugurada.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Alos 9 afios se obtuvo la maxima ganancia.

B) Alos 8y alos 10 afios obtuvo la misma ganancia.

C) Después de los 9 afios sus ganancias empezaron a disminuir.
D) La ganancia anual siempre fue inferior a 12 millones de ddlares.

60. La altura h(t) alcanzada, medida en metros, de un proyectil se modela mediante la funcién h(t) = 20t - 5t%,
donde t es la cantidad de segundos que transcurren hasta que alcanza dicha altura. Con respecto al proyectil,
;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) A los 4 segundos llega al suelo.

B) Alos 2 segundos alcanza su altura méaxima.

C) Al primer y tercer segundo después de ser lanzado alcanza la misma altura.
D) Su altura siempre es inferior a los 20 m.
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